

Iktatószám: H/131-1/2020.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Halimba Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2020. január 31-én 16.00 órakor kezdődő üléséről

Ülés helye: Halimba Község Önkormányzata hivatali helyiségében
(Halimba, Petőfi S. u. 16.)

Jelen vannak: Kovácsné Véber Eszter polgármester
Lukács Zsanett alpolgármester
Dr. Katona Éva Rozália önkormányzati képviselő
Kovács Alexandra önkormányzati képviselő
Kovács Zsolt önkormányzati képviselő
Molnár József önkormányzati képviselő
Rostáné Dél Tímea önkormányzati képviselő

A képviselő-testület létszáma: 7 fő

Az ülésen megjelent képviselők száma: 7 fő

Igazoltan távol: -

Az ülést vezeti: Kovácsné Véber Eszter polgármester

Jegyzőkönyvvezető: Nyilasi Rózsa igazgatási ügyintéző

Tanácskozási joggal valamennyi napirendi pont tárgyalásán jelen vannak:

Némethné Vratnik Irén jegyző helyettesítésével megbízott köztisztviselő
dr. Németh Mária Anita jogi tanácsadó
Kovács Attiláné óvodavezető

Tanácskozási joggal az 1. napirendi pont tárgyalásánál jelen vannak

Stampfné Varga Erika pénzügyi ügyintéző
Torma-Szabó Anett pénzügyi ügyintéző

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Köszönti az ülésen megjelenteket, megállapítja, hogy a Képviselő-testület 7 tagja közül 7 fő jelen van, az ülés határozatképes, az ülést megnyitja. Tájékoztatja a résztvevőket, hogy a meghívók és az abban szereplő napirendi pontok kiküldésre kerültek, szavazásra teszi fel a napirend elfogadását. Javasolja, hogy a meghívóban szereplő napirendi pontok legyenek megtárgyalva.

**Halimba Község Önkormányzata Képviselő-testülete 7 igen szavazattal -
egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:**

2/2020. (I.31.)

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HATÁROZAT

Halimba Község Önkormányzata Képviselő-testülete nyilvános ülésének napirendjét az alábbiak szerint állapítja meg:

1. Halimba Község Önkormányzata 2020. évi költségvetése

Előterjesztő: Kovácsné Véber Eszter polgármester

2. A polgármester 2020. évi szabadságtervének elfogadása

Előterjesztő: Kovácsné Véber Eszter polgármester

3. Iskolai körzethatárok véleményezése

Előterjesztő: Kovácsné Véber Eszter polgármester

4. Magyar Falu Program - Óvoda udvart érintő fejlesztések tárgyában közbeszerző kiválasztása

Előterjesztő: Kovácsné Véber Eszter polgármester

5. Tájékoztató a falubusz használatáról, a karbantartók munkaköreiről

Előterjesztő: Kovácsné Véber Eszter polgármester

NAPIREND TÁRGYALÁSA**1.) Halimba Község Önkormányzata 2020. évi költségvetése**

Előterjesztő: Kovácsné Véber Eszter polgármester

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Az első napirendi pontunk a 2020. évi költségvetésünknek az első olvasata. Ez azt jelenti, hogy jelenleg még csak beszélünk róla, de a tényleges végleges költségvetés a februári testületi ülésen lesz elfogadva. Úgy gondoltam ennek a pontnak a tárgyalását – tekintettel az új képviselőkre -, hogy végigmennénk azon, hogy miket tartalmaz, milyen sorok hova tartoznak és hol vannak az összefüggések. Közben ha kérdések merülnek fel, természetesen igyekszünk azokat megválaszolni. Szeretném előrebocsátani, hogy ez egy igen jelentős munka, és nagyon szépen köszönöm Anettnek és Erikának a rengeteg befektetett munkáját. Ezt az előterjesztéshez tartozó anyagot kiküldtük e-mailen is, de kinyomtattuk azért, hogy mindenki nyomon tudja követni.

ÖSSZESÍTŐ (táblázat)

Ezen láthatjuk nagyon nagy vonalakban a kiadásokat és a bevételeket. Az Önkormányzat bevételei alapvetően kétféle forrásból származnak, az egyik a saját bevételünk, tehát a különböző adótípusok, a másik pedig, amit az államtól kapunk, a különböző működési célú bevételek. Ezeknek a tervezése már októberben lezajlott, de évközben lehet még néhányszor módosítani. Ez ugye attól függ, hogy hány gyerek jár az óvodába, bölcsődébe, ez reméljük majd évközben változni fog, amikor a családi bölcsőde helyett minibölcsőde lesz, az pedig másféle finanszírozást fog okozni.

Látható, hogy a bevételek fősorában egy igen jelentős összeg az önkormányzat költségvetéséhez képest. Ezeknek a bevételeknek az a tulajdonsága, hogy ezeket csak arra lehet költeni, amire adják. Tehát az óvodára valót az óvodára, a környezetvédelmet például az árkok karbantartására, meg egy-két célra lehet csak költeni. A közhatalmi bevételek az adók, nálunk van a gépjárműadó, aminek csak egy része a miénk, az iparüzési adó, amit vállalkozások fizetnek, és van a kommunális adó, ami kb. 3,5 millió forintot jelent az idei évben. Ezt ugye háztartásonként 8000 forintjával fizetjük, de volt pár év, amikor nem volt kommunális adó, mert a csatornára rákötőknek ez alól felmentést adtunk. De most már tulajdonképpen, talán a tavalyi év óta, mindenki fizeti a kommunális adót is.

Ami a működési maradványnál szerepel, az a 127.962.000,-, az technikailag bevétel, de a tavalyi költségvetésnek az áthozott része, vagyis nem idei bevétel. És akkor ezzel a 291 milliós összeggel kell összhangban lennie a felső sorral, ahol a kiadások szerepelnek.

A kiadások közül látható, hogy a legnagyobb rész a személyi juttatásokra vonatkozik, majd feltételekkel, a munkaadókat terhelő járulékokat majd hozzá kell adnunk. Fontos megjegyezni, hogy az önkormányzat dolgozói: az óvoda dolgozó, az óvodai konyha dolgozó, a karbantartáson dolgozók, a művelődési házban dolgozók, védőnő, a 2 fő házigondozók, valamint a hivatalsegéd, aki nem a hivatal költségvetéséhez van hozzárendelve, hanem az önkormányzat költségvetéséhez. Ezek a dolgozók azok, akiknek a juttatásait az önkormányzat költségvetése tartalmazza.

Ami a kiadásoknál még igen nagy összeg, az a 136 millió forint, ez azért ilyen magas, mert ebben benne van idén a bölcsődeépítés 94 millió forinttal. Itt az egyéb felújítások is benne vannak, valamint a tartalékok, amiket a következő táblázatban meg tudunk nézni.

Azt szeretném kérdezni, hogy eddig van-e valakinek felmerült kérdése.

A táblázattal kapcsolatosan nem volt kérdés.

Kovácsné Véber Eszter polgármester:

MŰKÖDÉSI TÁMOGATÁSOK ÁH-N BELÜLRŐL (táblázat):

Tehát ez a táblázat részletezi azt, amit az előbb említettem, amit az államtól kapunk különböző célokra. Azt gondolom viszonylag egyértelmű, a köznevelési támogatás az, amit az óvoda, bölcsőde fenntartásra kapunk. A szociális támogatás 35 millió feletti összege elég csaloéka, mert ez nem az a pénz ugye, amit a rászorulóknak ki tudunk osztani, ugyanis ebben a szociális étkeztéstől kezdve számos olyan juttatás is benne van, ami jelentős összeget igényel, ennek is lesz majd egy részletező táblázata.

A kulturális támogatás, az 1.800.000 forint ami a kultúrház működésére van, hát azért azt tudhatjuk, hogy ez egy igen minimális összeg, tehát ehhez még jelentősen hozzá kell járulnunk. Ami ezen felül még van, a 700.000 forint területalapú támogatás, amit a legelőink után kapunk, annak fejében, hogy karbantartjuk őket, illetve a védőnő foglalkoztatására, meg a védőnői szolgálat fenntartására vonatkozik. Egyébként ez is többre kerül nekünk, ezt majd egy másik táblázat fogja részletezni. A „Szóc étkeztetés, óvoda” sor pedig azt jelenti, hogy Szóccal óvoda, iskola, bölcsőde témakörben közösen működünk, tehát itt ők hozzájárulnak ezeknek a fenntartásához.

Molnár József önkormányzati képviselő: Az 1. sor: „Általános támogatás”, az mit jelent?

Torma-Szabó Anett pénzügyi ügyintéző: Van mellette még egy részletező táblázat, amelyben láthatjuk, hogy a zöldterület-gazdálkodás, a közvilágítás fenntartása, köztemető fenntartása, közutak fenntartása, stb szerepel benne, ott láthatjuk részletesen összegekre lebontva.

Rostáné Dél Tímea önkormányzati képviselő: Van egy olyan sor, hogy „Beszámítás”, az pontosan mit jelent?

Stampfné Varga Erika pénzügyi ügyintéző: Azt jelenti, hogy minden önkormányzatnak van egy iparüzési adó erőképessége, amit az előző évi iparüzési adóból számítanak, és az 1 főre jutó összeg alapján elvonásra kerülnek azoktól az önkormányzatoktól összegek, akiknek az iparüzési adó erőképessége meghalad egy bizonyos összeghatárt, és Halimba ebbe már beleesik, és ilyen folytán a feltüntetett összeget elvonják tőle, ebből az általános működési támogatásból.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Ez tavalyi évig éreztük olyan szempontból, hogy Ajkának még nálunk is jóval magasabb az adó erőképessége, és ott emiatt a hivatal fenntartása eléggé forráshiányos volt, és ezért kellett elég sokat hozzátennünk nekünk. Az állami támogatásokkal kapcsolatosan van-e még valami kérdés?

A táblázattal kapcsolatosan nem volt több kérdés.

Kovácsné Véber Eszter polgármester:

KÖZHATALMI BEVÉTELEK (táblázat):

Itt az önkormányzat saját bevételei vannak részletezve. Iparüzési adót az 40 millió forint körül tervezzük, de ugye az úgy zajlik, hogy a vállalkozások és a cégek önbevallást folytatnak, tulajdonképpen a teljesítményük és a bevételeik alapján, hogy mennyi iparüzési adót kell fizetniük, és azért mi előre nem tudhatjuk megállapítani olyan nagy pontossággal, ezt csak az előző évek alapján tervezetjük. De lehetnek még elég nagy meglepetések, jelentősen eltérhet a bevétel pozitív és negatív irányban is. A gépjárműadó és az idegenforgalmi adó körülbelül jól tervezhető. A talajterhelési díj azokra a lakosokra vonatkozik, akik nem kötöttek rá a szennyvízcsatornára. A talajterhelési díj egyébként magasabb, mint a csatornadíj, ezzel is ösztönözve a lakosokat a csatornahálózatra történő rákötésre.

Van-e táblázathoz valamilyen kérdés?

Dr. Katona Éva Rozália önkormányzati képviselő: A napelem parkkal mi a helyzet, azzal már lehet kalkulálni?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Hát inkább reménykedni lehet benne egyelőre. Kiss István, aki ennek az egyik szervezője, októberben keresett engem, decemberben én is kerestem őket, hogy egyeztessünk, de eddig még nem jelentkeztek. Igazából azt mondták, hogy majd akkor szeretnének jönni, ha már pontos adatokkal tudnak szolgálni. Remélem, hogy ezek majd pozitív adatok lesznek, és arról számolnak be, hogy elindul ez a folyamat és számíthatunk rá. Igazából a napelempark, ha megvalósul, az nagyon jó, és azért is lesz jó, mert az iparűzési adó sort jelentősen meg fogja emelni.

Lukács Zsanett alpolgármester: Itt a kommunális adók sorában a „400 ház* be”, ők fizetnek is, vagy vannak azért elmaradások?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Elmaradások ugye azért minden adónemnél előfordulnak, most a múlt évben különben nagyon jó volt a behajtásnak a folyamata, elég jól befolytak a tavalyi évben ezek a jövedelmek.

A táblázattal kapcsolatosan nem volt több kérdés.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Áttérünk a kiadásokra.

ELLÁTOTTAK JUTTATÁSAI (táblázat):

Ez a 35 millió forint körüli szociális normatívának azon része, amit konkrétan pénzbeli juttatásban adunk oda. Az önkormányzati segélyekre általában nem szoktunk túl nagy összegeket fordítani, ennek jelentős része a lakhatási támogatás, ahol egy bizonyos szorzó alapján derül ki, hogy az adott háztartás jogosult-e rá vagy nem. Ezeket a lakhatási támogatásokat általában nem készpénzben kapják meg az arra rászoruló ellátottak, hanem például a villanyszámlájuk kifizetésére egyenesen. Iskoláztatási támogatásra 800.000 forintot terveztünk, ez minden általános és középiskolába járó gyerek után szokott járni 10.000 forint/fő, itt idén ez az összeg 5000 Ft/fővel lett kiszámolva, mert az évek során a szociális normatívánk az egyre alacsonyabb. A temetési, szülési támogatás szintén benne van a rendeletünkben, a szülési támogatás 30.000 forintjával jár gyerekenként, ez ugye nem számítható ki előre, de most sajnos elég kevés várandós kismama van aktuálisan, ez azt jelenti, hogy viszonylag alacsony lesz idén a születésszám.

Rostáné Dél Tímea önkormányzati képviselő: A karácsonyi támogatásról eszerint a táblázat szerint végleg lemondunk?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Szerintem nem kell végleg lemondjunk róla, csak ezt minden évben az adott jövedelmek függvényében adjuk. De már most látjuk, az előre tervezett szociális normatívánk és kiadásaink előre vetítik, hogy nem fog beleférni. Ilyenkor azért az merül fel, hogy ha nem a szociális normatívából, hanem saját megtakarításból tudjuk-e biztosítani. Én egyelőre nem mernék tervezni, Halimba Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2020. január 31-i nyilvános ülésének jegyzőkönyve

mivelhogy az idén bölcsődét építünk. Természetesen év közben is többször módosítanunk kell a költségvetést, és hogy ha úgy látjuk, hogy pozitívan változnak az adatok, akkor természetesen ezen változtathatunk.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Az iskoláztatási támogatás akkor így a felére csökkenne? Gondoljuk át, hogy valahogy más módon támogassunk, mert vannak olyan családok, akiknek erre nincs szüksége, viszont vannak olyanok, akiknek meg egyre jobban. Tehát ezt az összeget – maradjon ez az összeg- csak inkább a rászorulóknak valamilyen módon, akár nem feltétlenül készpénzben, mert az a tapasztalat, hogy hiába van ott a pénz, de tornacipő nincs. Gondoljuk meg, hogy ki kapjon.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Ezzel kapcsolatosan az a meglátásom, hogy a szociális rendeletünket az év első felében mindenképpen módosítanunk kellene. Több olyan pont van benne, amit a gyakorlat megmutatta, hogy az nem egészen úgy jó, vagy módosíthatunk rajta. Akkor Zsolti ezt a felvetéset próbáljuk meg akkor átgondolni, amikor a szociális rendeletet fogjuk módosítani.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Rendben van.

A táblázattal kapcsolatosan nem volt több kérdés.

Kovácsné Véber Eszter polgármester:

BERUHÁZÁS, FELÚJÍTÁS, TARTALÉK (táblázat)

Itt a legnagyobb tétel a 94.888.000 forint, a bölcsőde építésére, igazából ez határozza meg ennek a táblázatnak a nagyságrendjét. Ezen kívül csak kisebb kiadások szerepelnek a beruházások részben. A tartalékoknál pedig az eszközhasználati díj a csatorna és a vízhálózatnak a felújítására, javítására használható csak fel, a környezetvédelmi alap szintén kötött felhasználású. Az általános tartalék, az a 10.095.000 forint, ami még változhat, ez az az összeg, ami az év közben történt változásoknak a kompenzálására szolgál, illetve az év közben adódó pályázati lehetőség esetén – amire önrészt kell biztosítani –, ez az az összeg, amihez nyúlhatunk. Ez egy szükséges biztonsági tartalék.

Ezzel kapcsolatban van-e kérdés?

Molnár József önkormányzati képviselő: Biztosan látjátok, tudjátok, hogy a templom felújítása éppen félben van. Én szeretném azt, ha az önkormányzat ebben az évben is valamivel hozzájárulna, most a torony fog következni, és a falazat. Erről gyorsan kellene, hogy döntés szülessen, mert az érsekségi hozzáállás is tulajdonképpen attól függ nagy részben, hogy a község hogyan áll hozzá. Tehát ha mi onnan akarunk nagyobb, jelentős összeget szerezni, márpedig szeretnénk, ahhoz jó volna azt is bemutatni, hogy a községnek is fontos ez. Tehát én szeretném, ha itt egy ilyen sor is megjelenne. Biztosan fontos itt a „Vadvirág utca alapozása” is...

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Bocsánat, igazad van, én kihagytam a „Vadvirág utca alapozása” című sort, de ezt innen nem mozdíthatjuk el egyébként azért, mert a Vadvirág utca útterveinek az engedélye ebben a naptári évben le fog Halimba Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2020. január 31-i nyilvános ülésének jegyzőkönyve

járni. Tehát ha most nem kezdjük el alapozni az utat, akkor újra kell engedélyeztetni. De egyébként az építési telkek vásárlásáért tolaodást én sem tapasztalok, de élénk érdeklődést igen. A mostani családátogatási rendszer elég sok lehetőséget biztosít a fiatal családoknak, de úgy gondolom, hogy a telek biztosításával hozzá kellene járulnunk ahhoz, hogy a fiatal családok lehetőleg Halimbán maradjanak, vagy Halimbára jöjjenek. Ami egyébként itt még fontos döntésünk lesz, és szeretném, ha mindenki elgondolkodna rajta, hogy a telkeknek az árát hogyan határozzuk meg, ugyanis kb. 3,5 millió forint nettó összeg, amibe egy telek kialakítása kerülni fog, összközművesítve. Nekem az a javaslatom, hogy próbáljuk úgy meghatározni, hogy adjuk a telket viszonylag magasabb áron, de amikor beépült, akkor adjuk vissza a jelentős részét. Ezt azért gondolom így, mert hogy ha pl. 10 Ft a telek, akkor egy csomó ember vesz befektetési céllal, hátha valamire jó lesz, és mondjuk úgy 10 évig nem lesz beépítve. Ezzel viszont nem jutunk előbbre a lakosságszámában, vagy a lakosság fiatalításában. Viszont, ha valaki tényleg építkezni szeretne, komolyak a szándékai és kifizet 3,5 millió forintot a telekért, de amikor kész van, és beköltözött, akkor visszakap 1,5-et, akkor azt még nagyon jól tudja hasznosítani a befejező munkálatokra, kerítésépítésre, konyhabútorra, miegymásra. Ezzel mégiscsak támogattuk a letelepedést.

Molnár József önkormányzati képviselő: Én ezt akartam javasolni, hogy külön napirendi pontként kellene megtárgyalni, mert azért végig kellene nézni, hogy egyrészt kikre van szüksége a falunak, tehát kiket szeretnénk ide letelepíteni, és ahhoz az itteni vállalkozókat, vagy minimum az üvegyárat meg kellene kérdezni, hiszen lehet nekik is beleszólásuk vagy támogatásuk. A másik az ilyen spekulációk elkerülésére úgy tudom, hogy valamilyen adókat szoktak használni, pl., ha valaki egy bizonyos ideig, mondjuk 3 évig nem építi be a telket, arra viszonylag magas adót lehetne kivetni. Ezt tudom, hogy használták olyan helyen, ahol ingyen telket adtak.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Ha valaki kifizeti a telket, az a pénz itt marad. Ha utána adó formájában kivetjük, azt be is kell hajtani. Tehát aki vállalja, hogy beépíti, de nem csinál semmit, az után lehet futkosni. Aki ma házat akar építeni, annak kell, hogy legyen pénze arra, hogy telket tudjon venni, ha komolyan akar építkezni.

Molnár József önkormányzati képviselő: A mostani kedvezmények olyanok, hogy most egy többgyerekes családnál el lehet indulni a nulláról is.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: A nulláról azért nem.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Épp azért alakították úgy, hogy ne legyen bohóckodás, ezért a nulláról nem lehet elindulni. Ha akármilyen adó vetünk ki, azt végül is hogyan hajtjuk be?

Molnár József önkormányzati képviselő: Akkor a végén jelzalogot tudsz a telekre bejegyeztetni, és végső soron vissza tudod szerezni, mert visszaszáll rád.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Volt már erre példa az Akácfa utcában, és nagyon macerás volt visszaszerezni az önkormányzatnak, és eladni olyannak, aki Halimba Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2020. január 31-i nyilvános ülésének jegyzőkönyve

tényleg épített rá. Ezért gondolom azt, hogy inkább adjuk magasabb áron és kapja vissza akkor, amikor már beköltözésre adta a fejét.

Molnár József önkormányzati képviselő: Nem, én most nem ezt akarom elvetni, mert én ezt jó ötletnek tartom, csak attól félek, hogy le fog csengeni előbb-utóbb ez a támogatási hullám, és akkor itt maradunk az üres telkeinkkel. Nem hiszem el, hogy akkora fejlesztést tudunk véghezvinni, hogy Halimbát kívánatosná tudnánk tenni egy kívülálló számára. A másik dolog meg itt a telkekkel kapcsolatosan, hogy az önkormányzatnak meg kellene szerezni mindazokat a telkeket, amelyek elhagyatottak, vagy üresen álló lakóépületek, vagy dózerolásra váró épületek, azokkal is lehetne talán taktikázni, mivel ezekhez közművesített telek tartozik, legalábbis nem kellene újra közművesíteni.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Természetesen ebben igazad van, de azért hadd jelezzem azt, hogy egy település kívánatos-e a beköltözők számára vagy sem, arra azt tudom mondani, hogy Halimbán az elmúlt időszakban, ha meghirdettek egy házat, az kb. 2-3 hónap alatt elkelt, amennyiben reális áron adták. Tehát azt gondolom, hogy nem az eladatlan ingatlanok tömegével kell küszködnünk, hanem pontosan arról van szó, hogy aki Halimbára akar költözni, annak igyekeznie kell, hogy a kinézett ingatlan vásárlásáról le ne maradjon. A másik dolog pedig az, hogy Halimbának a népesedési mutatói messze a jobbak, mint a környékbeli településeknek. Míg a megyei átlag az öregedés tekintetében 150-160% körül van, addig Halimbán 68%. Ez azt jelenti, hogy a 14 év alatti és a 65 év feletti aránya nálunk sokkal inkább a fiatalok felé tolódik el. Halimbán nagyon sok a többgyerekes család, népszerű az óvodánk, az iskolánk, az elmúlt 10 évben 70 fővel növekedett az iskola létszáma például. A templom felújításra visszatérve, ugye a múlt évben az önkormányzat 3 millió forintot, vagyis a költségvetésének közel 1 %-át biztosította a templom felújítására. Jelenleg azt tudom mondani, hogy az önkormányzatnak a kötelező feladati közé nem tartozik bele egyházi épületek felújítása, és a költségvetést úgy kell tervezni, hogy kellő biztonsággal el tudjuk látni a kötelező feladatainkat, és csak azután kezdhetünk el gondolkodni a fennmaradó összegekről. Mivel a tavalyi évben jelentős összeggel támogattuk a templom felújítását, én idén inkább javaslom egy utca leaszfaltozását megvalósítani a szabad keretünkből. De még ez sem biztos, hogy lehetséges, mert a bölcsőde építése igen jelentős a település életében. És itt még van egy nyitott kérdés, hogy a ráemelési kérelmünket, ami ilyen 10 millió forint feletti összeg, azt elfogadják-e. Ha elfogadják, akkor kicsit jobb a helyzet, ha nem fogadják el, akkor azt a saját költségvetésünkből kell biztosítani. És ugye bölcsőde és az óvoda fenntartása, az utak karbantartása az önkormányzatnak kötelező feladata, az egyházi ingatlanok felújítása viszont nem.

Molnár József önkormányzati képviselő: Ezt azt hiszem, mindenki tudja, de azt is tudjuk, hogy ennek szimbolikus jelentősége is van. Meg egyébként az utak felújításával kapcsolatban meg én a járdákat mondom, mert vannak Halimbán olyan járdák, vagy csak olyanok, amiket még a 60-as években Dr. Szalai Miklós esperes építtetett, és azok állapota azóta csak romlott. Visszatérve a lakás és egyéb népességi adatokhoz, azt azért tudjuk, hogy Halimbának sokat segített az ajkai hozzáállás, pl. Padragkúton nem lehetett sokáig építkezni, vagy az iskolához is az ajkai baklövések

segítettek, mivel ellehetetlenítették a padragi iskolát és óvodát, tudjuk, hogy mi miért van, tehát ok-okozati összefüggéseket is lássunk, ne csak a felületes jelenségeket. Tehát ha jól akarunk gazdálkodni, jól akarunk dolgozni, akkor ezeket mind figyelembe kell vennünk.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: A Magyar Falu Programban, amit az óvoda fejlesztésére kaptunk, az benne van a bölcsődei építésben?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Még az nincs bent. Majd annál a napirendnél megbeszéljük. Egyébként az iskola témakörébe egy utolsó gondolat. Annak idején, amikor 2009-2010 táján nagyon alacsony volt az iskolai létszám, akkor azon gondolkodtunk, hogy hogy tehetünk ezellen. Azt gondolom, hogy elsősorban nem a padragi iskolának az amortizálása, jelentette a halimbai iskola létszámnövekedését, hanem egyértelműen az iskola tudott olyan minőségi oktatást biztosítani a gyerekeknek, hogy nem csak Padragról, de Ajkáról, meg az egyéb településekről Tapolcáig bezárólag ide hozták a gyerekeiket. Illetve az óvodában nálunk szinte a környéken először volt biztosítva olyan étkezés a diétázó gyerekek számára, ami miatt szintén Tapolcáról is hoztak hozzánk gyereket. Tehát ez nem a véletlen és nem az ajkai negatív politika eredménye, hanem egy tudatos fejlesztés eredménye, és ebben igen nagy energiája és munkája van a halimbai pedagógusoknak.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Szeretném, hogy ha írásban ezt a Tankerületnek elküldhetnénk, hogy ez fenn is maradjon, mert ők viszont eddig élvezték ennek a helyzetnek a gyümölcsét, de amikor én idejöttem 100%-os szaktanári ellátottság volt, és most már enyhe kihívásokkal küszködik a dolog, és ez ugye több év múlva fog jelentkezni. Tehát most, ha a Tankerület nem teszi oda magát, akkor ez visszajára fog fordulni. Tehát az önkormányzatnak is nem tudom, hogy mennyire lehet kérdése a Tankerület felé. Ha ugyanarra az állásra egy szaktanár és egy nem szaktanár jelentkezik, milyen alapon a nem szaktanárt veszik fel, számomra, mint pedagógus és mint önkormányzatis, számomra ez magas.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Tavasszal erre sort kell keríteni.

EGYÉB MŰKÖDÉSI KIADÁSOK (táblázat):

Ide került bele a BURSA- ösztöndíj, ami korábban a szociális táblázatban volt. Itt van ugye a Nyirádi Közös Önkormányzati Hivatal működéséhez hozzáadandó összeg, illetve az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal működéséhez még az előző évről megmaradt utolsó számla szerepel. Illetve itt a különböző civil szervezetek támogatása. Vannak olyan civil szervezetek Halimbán, amelyek hivatalos formában működnek, ezek az EJHA egyesület és a polgárőrség, akiket minden évben szoktunk támogatni. Ami alatta található, különböző tagdíjak, ezek azok a nagyobb szervezetek tagdíja, amelyeknek tagja az önkormányzat. Ehhez a táblázathoz van-e kérdés?

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Az iskola kapott pénzt sporteszköz vásárlásra eddig minden évben. Az másik táblázatban van?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Igen. Azért van külön táblázatban, mert ide bejegyzett civil szervezetek kerültek. Vannak ugye klubok is, amelyek a kultúrház berkeiben működnek tulajdonképpen, nem alakultak civil szervezetté, nem jegyeztették be magukat, ennek ellenére, jó munkát végeznek, ők is egy másik táblázatban szerepelnek majd.

Molnár József önkormányzati képviselő: Ha úgy adódik, mutasson nekem itt valaki egy polgárórt Halimbán! Nekem fenntartásaim vannak az ilyen szervezetekkel, akik láthatatlanok vagy néha mutogatják magukat, de csak az előnyeiket akarják élvezni a szervezetnek.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Majd a Bringa-fesztivált ők biztosítják, mutatok majd 5-6 főt.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Azt gondolom egyébként, hogy majd a tavaszi beszámolóban sor kerül ennek tisztázására. Nem tudom melyik hónapban, de a civil szervezetek és a klubok be is számolnak arról, hogy az előző évi támogatást mire költötték és milyen tevékenységet folytattak. De egyébként tudom, hogy rendszeresen járóröznök a polgárőrök a településen, az esti időszakban.

Rostáné Dél Tímea önkormányzati képviselő: Az a baj, hogy nincsen utánpótlás a polgárőrségnél. De ez általában mindenhol nagy probléma. Fiatalok, közép korosztály nincsen.

Kovács Attiláné óvodavezető: Majd szeretnénk segítséget kérni tőlük, hogy az óvodában, ha majd lesz a lezárás a Rákóczi úton, a Bányász utcában a forgalmat irányítsák, legalább az első hetekben, amíg kialakul a közlekedés és a parkolási rend. Talán jó lenne először rendőrökkel kezdeni, aztán polgárőrökkel.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Igen ez jó ötlet. Igen, ezt majd mindenképp beszéljük meg, mert az építkezés miatt majd a busznak ismét a Bányász utcában kell közlekednie, a szülők nem tudnak majd a Rákóczi utca felől bemenni a bölcsibe, tehát mindenki a Bányász utcában fog megállni, úgyhogy ezt jól kell szervezni. Köszönöm az ötletet, Ágota.

Nem volt több kérdés a táblázattal kapcsolatosan, a polgármester a következő táblázat ismertetését folytatja.

Kovácsné Véber Eszter polgármester:

Halimbai önkormányzat élelmezési költségfelosztása (táblázat):

Ebbe nem szeretnék részletesen belemenni, Erika a kiváló tudója, csak annyit szeretnék megmutatni, hogy a konyhának a költségei, a konyhának a költségfelosztása, az eligényelhető állami támogatás az egy rendkívül bonyolult számítás alapján kerül meghatározásra. Ezen csak annyit szeretnék megmutatni, hogy az óvoda konyhája egyrészt főz az óvodásoknak, főz a bölcsődéseknek, az iskolásoknak, a szünidei szociális étkeztetésben részesülők részére, vannak vendégebédék, és a szociális étkeztetés. Ezekre a különböző tételekre különböző összegek járnak az állam részéről, és fel kell osztani azt, hogy az óvoda konyha hány

százalékban dolgozik, melyik cél érdekében. Ez alapján lehet kiszámolni egyrészt a normákat, a támogatást, és ezzel tudunk számolni a költségvetésben. Ehhez kapcsolódóan van kérdés?

A táblázattal kapcsolatban nem merült fel kérdés.

DOLOGI KIADÁSOK KONYHA (táblázat):

Az előző táblázatban kiszámoltak találhatóak fölül, a táblázat felső szürke sorában, ez alapján történik a különböző soroknak a leosztása. És itt láthatjuk azokat a kiadás sorokat, amelyek szükségesek az óvoda konyha működéséhez. Ezek az előző évi teljesítések alapján terveződtek.

Rostáné Dél Tímea önkormányzati képviselő: És ez a továbbképzés és kiküldetések kiadásai azt jelentik, hogy valaki járt tanfolyamra? Mondjuk pl., hogy a tavalyi 40 ezerről az idén megugrik 190 ezerre, az az Adrinak az élelmezésvezetői oktatása? És majd ezen kívül kell még a diétás szaktanácsadásra is járnia.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Igen. Vannak kötelező továbbképzések. Élelmezésvezető nem dolgozhat dietetikus szakképzés nélkül.

DOLOGI KIADÁSOK ÖNKORMÁNYZAT (táblázat)

Az oszlopok tetején látható, hogy az önkormányzatok melyik tevékenységéhez tartozik az adott kiadás, illetve vannak olyan dolgok, amik fel vannak osztva bizonyos oszlopok között. Említettem már, hogy közművelődésre kapunk 1.800.000 forintot, ennek itt van a párja a kiadás oldalon, az a 4.475.000 forint, ami ennél lehet jobb is, lehet jobb az arány abban az esetben, ha a beadott pályázatunk nyertes lesz a Nyári Falunap rendezvény szervezésére.

Nem volt kérdés a táblázattal kapcsolatosan.

SZEMÉLYI ÖNKORMÁNYZAT (táblázat):

A személyi kiadásokra vonatkozik, minden sor egy dolgozót jelent, természetesen kivettük a neveket. Ezek is adott dolgok, a minimálbér és a garantált bérminimum adott, illetve az, hogy eddig mennyit kerestek ezek a dolgozók. A tisztségviselők juttatásai is adott dolog. A „reprezentáció, újszülötteknek ajándék” sorra egy minimálisan tervezhető összeget gondoltam - és ebben kérem a képviselő-testület hozzájárulását -, hogy az újszülöttek kapnak 30.000,- Ft-ot a szociális normatíva terhére születési támogatásként. Azért, hogy ezt egy kissé személyesebbé tegyük, szeretnék egy nagyon apró kis ajándékot minden újszülöttnak, ami egy kis fehér kombidressz lenne, egy olyan felirattal, hogy: Halim-baba, amelynek újszülöttenként kb. 1.500 Ft-os költségvonzata van.

Van kérdés ehhez a táblázathoz?

Nem volt kérdés a táblázattal kapcsolatosan.

SZEMÉLYI KONYHA (táblázat):

Előző táblázathoz hasonló, túl sok lehetőségünk nincs az összegek befolyásolására. Azt látjuk, hogy a dolgozók személyi juttatásai is le vannak osztva a különböző óvodai, bölcsődei és iskolai étkeztetésre.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Az önkormányzatnak a nagyobb vagyona miből tevődik össze?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Az majd a költségvetési rendeletnek a melléklete, hogy mi az önkormányzatnak az ingó és ingatlan vagyona, tehát azt majd a költségvetés szavazására mindenképpen ki fogjuk küldeni. Előjáróban annyi, hogy a településen lévő ingatlanok az önkormányzat épülete, az Emlékház, itt a fölöttünk lévő ház, természetesen a Kultúrház, a Petőfi utcában még van egy közös udvarban lévő ház, a Plébánia fölötti ingatlanban a hátsó rész. Az utak tartoznak még az önkormányzat vagyonához, a legényszálló, óvoda, orvosi rendelő, a karbantartók telephelye, egy szolgálati lakás a Kossuth utcának a temető melletti oldalán, illetve a temető mögötti valamikori szennyvíztisztító telep is, a víziközművek. A nyirádi út mellett balra, a falu utáni részen, az új utca feletti terület már külterület, ami legelő, erdők (Malom-völgy bal oldala), felette akácos (a kultúrház fűtését adja főleg), telepített tölgyes. Két kisebb területre kértünk véleményt erdőtelepítésre, pályázni fogunk a költségekre. A Bakonyerdő Zrt. küldött is már szerződésmintát.

Molnár József önkormányzati képviselő: A Szóc felé vezető út mentén bal oldalon vannak olyan magánterületek is, amelyek esetében az önkormányzatnak abszolút elővételi joga van, de vannak vállalkozók, akik megelőzik az önkormányzatot, tenni kellene ez ellen. A „torzó épületet” pedig próbáljuk meg eltüntetni, a falu csúfsága, elriasztja az idegeneket a falutól. Vagy tíz okot is lehet találni szerintem, ha meg akarjuk a tulajdonost büntetni, büntessük meg szerintem addig, amíg nem tünteti el a csúfságot, vagy meg nem szabadul tőle.

Dr. Katona Éva Rozália önkormányzati képviselő: Igen, az az épület rendkívül veszélyes is, mert gyerekek ugráltak le a tetejéről szórakozásképpen, iskolai szünetben. Ezért életveszélyes is, tragédia lehet belőle. Természetesen figyelmeztettem őket, mikor megláttam. Kerítés építésre nem kötelezhető az önkormányzat ebben az esetben? Milyen lehetőségeink vannak az ilyen területek megszüntetésére?

dr. Németh Mária Anita jogi tanácsadó: A településképi rendeletben kellene megnézni, mit mond, abban lehetne szabályozni. Jelenleg Nyirádon is tervezzük egy olyan rendelet megalkotását, mely a közösségi együttélés alapvető szabályainak megsértőivel szemben alkalmazható. Ebbe belefér az is, ha valaki nem tartja a saját portáját rendben, akkor az önkormányzat közigazgatási bírsággal sújthatja. Ezt szerintem Halimbán is meg lehet tenni. Az önkormányzatnak alkotni kellene egy ilyen rendeletet, és utána addig bírságot, hogy inkább érdekesebb legyen lépnie valamerre, például eladásra elszánnia magát.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Ha nincs több kérdés, akkor még egy nagyobb kaliberű táblázatunk maradt, az óvoda költségvetése.

ÓVODA (táblázat):

Itt szintén látható, hogy a személyi juttatások jelentik a költségvetés nagyobb részét, még úgy is, hogy a bérek nem magasak az óvodában, sajnos, de hát az állami normatíva sem túlságosan magas. Olyan tételek kerültek betervezésre, amiket muszáj, egyrészt, mint rezsiköltségek, másrészt amelyek szükségesek az óvoda minőségi működéséhez. Ágotáék szeretnének egy fényképezőgépet a gyerekek dokumentálására, ellenben erre találtunk költségvetési megoldást, a Telenor flottánknak van egy készülékvásárlási kerete, abból tudunk biztosítani egy eszközt.

Molnár József önkormányzati képviselő: Állítólag a Magyar Falu Programban is van egy ilyen lehetőség, hogy fényképezőgépre lehet pályázni.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Óvodai eszköz beszerzése nincsen, csak zöldterület karbantartására szükséges eszközre. Van még a nemzeti és egyházi indentitás pályázat, abba lehet, hogy még belefér. Az óvoda költségvetéséhez van kérdés?

Egyéb kérdés, észrevétel az Óvoda költségvetéséhez nem volt.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Szeretném még jelezni, hogy bizonyos változások még lesznek, mert vannak még dolgok, melyek az előző év lezárásához kapcsolódóan még változni fognak, illetve történt egy normatíva számítási hiba. Az lenne a kérésem, hogy ha a következő hónapban kiküldjük a végleges változatot, akkor figyelemmel olvassák el a képviselők, és akkor majd arról tudunk szavazni. Megállapítom, hogy a Képviselő-testület Halimba Község Önkormányzata 2020. évi költségvetésének tervezetét megismerte. A költségvetéssel kapcsolatos érdemi döntést a soron következő ülésünkön hozzuk meg, amikor is megalkotjuk a 2020. évi költségvetésről szóló rendeletünket. Kérem képviselőtársaimat, hogy erről a határozati javaslatról szavazni szíveskedjenek.

**Halimba Község Önkormányzata Képviselő-testülete 7 igen szavazattal
- egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:**

3/2020. (I.31.) KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HATÁROZAT

Halimba Község Önkormányzata Képviselő-testülete
Halimba Község Önkormányzata 2020. évi költségvetésének
tervezetét megismerte.

A 2020. évi költségvetés elfogadása tárgyában érdemi döntést a munkaterv szerinti soron következő nyilvános képviselő-testületi ülésén hoz majd, amikor is megalkotja Halimba Község Önkormányzata 2020. évi költségvetéséről szóló rendeletét.

Határidő: munkaterv szerinti soron következő képviselő-testületi ülés

Felelős: Kovácsné Véber Eszter polgármester

Stampfné Varga Erika és Torma-Szabó Anett távozik az ülésről.

2.) A polgármester 2020. évi szabadságtervének elfogadása

Előterjesztő: Kovácsné Véber Eszter polgármester

Kovácsné Véber Eszter polgármester: A 2020. évi szabadságomról szóló előterjesztést előzetesen kiküldtük. A határozati javaslatban szerepeltek azzal a kiigazítással kérem elfogadni, hogy április 13-a húsvét hétfő, helyette április 14-től mennék szabadságra április 16-ig. Van valakinek kérdése, észrevétele az előterjesztéssel kapcsolatban?

Az előterjesztéshez kérdés, vélemény, észrevétel nem hangzik el, ezért Kovácsné Véber Eszter polgármester a határozati javaslatot szavazásra bocsátja.

Halimba Község Önkormányzata képviselő-testülete 7 szavazattal - egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:

4/2020. (I.31.) KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HATÁROZAT

Halimba Község Önkormányzata képviselő-testülete Kovácsné Véber Eszter polgármester 2020. évi szabadságának ütemezését az alábbiak szerint jóváhagyja:

2020. március 2.- március 4.	3 nap
2020. április 14. - április 16.	3 nap
2020. május 28. - május 29.	2 nap
2020. június 15. - június 22.	6 nap
2020. július 27. - augusztus 7.	10 nap
2020. augusztus 24. - augusztus 28.	5 nap
2020. szeptember 1.- szeptember 4.	4 nap
2020. október 26. - október 30.	5 nap
2020. december 14. - december 31.	12 nap

Határidő: ütemezés szerint

Felelős: Kovácsné Véber Eszter polgármester

3. Iskolai körzethatárok véleményezése

Előterjesztő: Kovácsné Véber Eszter polgármester

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Ez minden évben kötelező feladatunk, és sosincs változás. Tulajdonképpen arról szól, hogy Halimba teljes területén lakó iskolások a Nyirádi Erzsébet Királyné Általános Iskolának a halimbai Dr. Szalai Miklós Tagintézményébe tartoznak körzetileg.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Szóc is ide tartozik akkor?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Igen, de ebben az esetben nekünk Szőcről nem kell döntenünk, azt majd a szöci képviselő-testületi ülésen teszik meg. Van kérdés, észrevétel az előterjesztéshez?

Az előterjesztéshez kérdés, vélemény, észrevétel nem hangzik el, ezért Kovácsné Véber Eszter polgármester a határozati javaslatot szavazásra bocsátja.

Halimba Község Önkormányzata képviselő-testülete 7 szavazattal - egyhangúlag - az alábbi határozatot hozza:

5/2020. (I.31.) KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HATÁROZAT

Halimba Község Önkormányzata Képviselő-testülete egyetért a Pápai Tankerületi Központ által meghatározott és közzétett, Ajkai járásban Halimba településre, a 2020/2021. tanévre elkészített tervezettel, mely szerint a település teljes közigazgatási területére vonatkozóan a kötelező felvételt biztosító általános iskola:

037118 - Nyirádi Erzsébet Királyné Általános Iskola

8454 Nyirád, Szabadság utca 1.

8454 Nyirád, Dózsa György utca 52/A.

Nyirádi Általános Iskola Dr. Szalai Miklós Tagintézménye

8454 Halimba, Petőfi Sándor u. 39.

Felkéri a polgármestert, hogy a képviselő-testület határozatát a Pápai Tankerületi Központnak küldje meg.

Határidő: 2020. február 15.

Felelős: Kovácsné Véber Eszter polgármester

4.) Magyar Falu Program - Óvoda Udvart érintő fejlesztések tárgyában közbeszerző kiválasztása

Előterjesztő: Kovácsné Véber Eszter polgármester

Kovácsné Véber Eszter polgármester: A Magyar Falu Programban eddig három témakörben nyertünk: az orvosi rendelő eszközfejlesztése, az orvosi rendelő meg a védőnői tanácsadó fűtéskorszerűsítése témában, ahol már meg is valósítottuk a beruházásokat. Mindenkit szeretettel várok a jövő héten 10 órára az átadásra, erről meghívót is küldtünk mindenkinek. A harmadik pályázatunk, amelyik szintén nyert, az óvoda udvar korszerűsítése. Ide a pályázatba tulajdonképpen bekerült egy játéktároló kis faház beszerzése, egy kis burkolt terület kialakítása, azaz egy betonplacc az óvoda épületének a dél-keleti oldalán, azért, hogy amikor a gyerekek pl. évzáró ünnepélyen műsort adnak, ott megtehessék, illetve ez a terület fog szolgálni a már meglévő KRESZ-park felállítására. Beletartozik ebbe a pályázatba a Rákóczi utcai kerítésnek a beljebb helyezése, a kapunak a megszélesítése, elsősorban a tűzoltóság jelzésére, valamint azért, hogy a Rákóczi utca felőli oldalon parkolókat tudjunk kialakítani. Ami itt problémaként merült fel, hogy ez a beruházás időben és műszakilag összefügg a TOP-os pályázatból építendő bölcsőde beruházással, és emiatt, bár nem éri el a közbeszerzési értékhatárt, de mégis közbeszerzést kell kiírni. Ez nem egy örömteli hír, de sajnos nem tudjuk elkerülni, mert az nem lenne jogszerű. Azért, hogy minél hamarabb menjenek a dolgok, én kértem árajánlatokat, és amint az előterjesztésben le is írtunk, az alapján szeretném, ha megbíznánk a Firmiter Füred Bt.-t a közbeszerzés lefolytatására. Az eljárás kicsit egyszerűbb lesz, mint az előző beszerzési eljárás. Van-e ehhez kérdés, vagy javaslat?

Molnár József önkormányzati képviselő: Először is, hogy ennek a pályázatnak az összegének a 10 %-át közbeszerzésre akarjuk költeni, engem ez felháborít. A másik, Eszter az, - és ezt kérem jegyzőkönyvezni, de szinte szó szerint - hogy itt a két első pályázó egy szobában ülnek a veszprémi önkormányzatnál. Nehogy azt mondjuk, hogy ez tisztességes pályázat! Ha Ti ezt így elfogadjátok, akkor én jogorvoslatért fogok fordulni és feljelentést teszek mindennel összejátszással. A harmadik, ugyancsak, ennek a Bt-nek, aki meg van nevezve, csak egy építési társaság, a Göndör úr az önkormányzatoknak, illetve azt hiszem a Nemzeti valamilyen Egyetemnek, talán Nemzetbiztonsági?, valamilyen tanára, akinek nem tudom, hogy mi köze van ehhez a Bt-hez, de ott nem szerepel, ő szerepel mint pályázati szakértő, sok Pest környéki önkormányzatnak ő a pályázati szakértője. Szóval én nem tudom, hogy a Harsányi Istvánnal eltartási szerződést kötött-e az önkormányzat, vagy mi, de én ez ellen tiltakozom! És most jelzem, hogy én jogorvoslatért fogok - ha ezt elfogadják - fordulni. Az, hogy a veszprémi önkormányzat három közbeszerzési irodájának a három dolgozóját így szerepelteti, ez nem tisztességes dolog.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Az, hogy mennyit kötünk közbeszerzésre, ennél súlyosabb a helyzet, mert nem a pályázati támogatás 10 %-át költjük rá, hanem ezen támogatáson fölül költünk rá. Ugyanis ez nem volt betervezve a pályázat megírásakor, mivelhogy nem közelítette meg a közbeszerzési értékhatárt, tehát ez nem tervezett kiadás egyébként, és nem a pályázati összegből kerül kifizetésre, hanem az önkormányzat költségvetéséből. Az az igazság, hogy ha ezt nem tesszük, meg, vagyis nem írunk ki közbeszerzési eljárást, akkor törvényt sértünk.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Eredetileg ezt nem gondoltuk?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Azért nem gondoltuk, mert ez egy teljesen külön pályázat, külön pályázati forrásból és külön célért, és nem is tudtuk, hogy a bölcsőde építés addigra nem fog megvalósulni, mire ennek meg kell valósulni. Mert hogy időben – szerencsétlen módon – összecúsúzott ez a két dolog. Bár nyilván külön meg lehet valósítani a kettőt, de mégis, vannak különböző feltételek, amivel mérjük, hogy a kettő mennyire függ össze, és nem lehetne biztonsággal kijelenteni, hogy műszakilag nem függ össze a két dolog. Mert ugye a bölcsőde építéséhez kell biztosítanunk parkolóhelyet.

Dr. Németh Mária jogi tanácsadó: A Közbeszerzési Hatóságnak van erről egy szép sokoldalú útmutatója, aki közbeszerzéssel foglalkozik, illik neki tudni. És valóban a műszaki-gazdasági funkcionális egységet nézik egyrészt, tehát a különböző beruházásoknál, még akkor is, ha különböző pályázati forrásból származnak, és amit Eszter mond, az időbeni összefüggést. És itt meg nehéz lenne megmagyarázni, hogy miért is különböző. És ezért kell ezt a viszonylag kis összegű beruházást hozzászámítani a nagyobbhoz, mert közbeszerzési kötelezettség alá esik.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: És nincs valami kiskapu?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Az az igazság, hogy meg lehetne csinálni, hogy közbeszerzés nélkül megvalósítjuk a programot, csak utána, amikor ellenőrzik, visszafizethetjük a teljes pályázati összeget, meg még bírságot is.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: És milyen időhatárok vannak, mert az, hogy együtt, az most egy évben, vagy...?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: A Magyar Falu Programnál – ha jó emlékszem 18 hónap van a megvalósításra, talán novemberben kaptuk meg az értesítést a döntésről, tehát ahhoz képest 18 hónapunk van rá. Én felvettem azt a kérdést, hogy mi van, ha időben szétválasztjuk a két dolgot, de hiába választjuk szét külön időben, de műszakilag összeszarmazónak fogják értékelni az említett dokumentum alapján. És akkor is jogsértést követünk el, ha nem közbeszerzést végzünk.

Rostáné Dél Tímea önkormányzati képviselő: Már november tudtuk, hogy meg kell csinálni, itt veszekedtünk decemberben a közbeszerzés kiírására a bölcsődénél, és akkor miért nem lehetett együtt megcsinálni? Miért nem tudtak szólni a jegyzőék, hogy ez egyidőben van?

Molnár József önkormányzati képviselő: Eleve ez az ajánlat így korrupst és tisztességtelen! Az, hogy egy szobában ülő két közbeszerzési szakértő külön ad ajánlatot, ez nem megy. Gondolják végig, én minden fórumot végig fogok járni, hogy ezek... Légy szíves mutasd meg nekem ezeket az ajánlatokat, meg amit kiküldtél ajánlat kérésre, szeretném látni őket. De ezt nem, nem lehet, hogy hülyére vegyük az önkormányzatot és senkit sem.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Azért azt gondolom, hogy a hozzáállással nem volt probléma, közbeszerzési szakértőből nagyon sokféle van, és hallottunk olyan eseteket, amikor valaki nem megfelelően végezte a munkáját, és az adott településnek ezért igen jelentős hátránya származott, ezért azt gondolom ez nagy felelősséggel járó, precíz munkát igénylő folyamat. Ami eddig Halimbán az ő cégük által közbeszerzés történt, azokkal semmiféle probléma soha nem volt.

Molnár József önkormányzati képviselő: Nem hiszem el, hogy nincs kiskapu, mindenre van kiskapu. A Jegyző Asszonynak az a dolga, hogy találja meg a kiskaput.

dr. Németh Mária jogi tanácsadó: Itt sajnós nincs kibúvó, akárki azt mondhatja erre, hogy ez közbeszerzési eljárás megkerülésével történő beszerzés volt. Akkor mondom a jogszabályhelyet: a Kbt. 2015. évi CXLI. tv. 137.§. (1) bekezdés a) pontjába ütköző beszerzés lenne közbeszerzési eljárás nélkül, ami az egyik legsúlyosabb közbeszerzési szabálysértés, a Döntőbizottság azonnal kimondja a semmisséget. Két további paragrafus alapján még bírságot, és akkor jöhet a többi, megvizsgálja, hogy akkor a támogatás teljes összege ugrik, stb., ettől mondjuk én is félnék.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Elég információt beszereztünk ahhoz, hogy nem lehet nyugodtan aludni, sem nekem, sem a képviselő-testületnek, hogy ha ezt közbeszerzés nélkül valósítjuk meg.

Dr. Németh Mária jogi tanácsadó: Akkor lehet azt tenni, hogy ha a polgármester asszony beleegyezik, hogy ehelyett a határozati javaslat helyett egy olyat fogad el a képviselő-testület, hogy tudomásul vette ezt az előterjesztést, és felkéri a Polgármester Asszonyt, hogy szerezzen még be árajánlatokat ennek a közbeszerzési eljárásnak a lefolytatására.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Én jónak tartom azt a javaslatot, hogy kérjünk még annyi közbeszerzési árajánlatot, amennyit csak tudunk, az elkövetkezendő hét mondjuk első 3 napjában, amik ugye beérkeznek feltehetőleg a jövő hét végéig, és akkor az azután összehívandó rendkívüli testületi ülésen döntünk arról, hogy kit választunk. Módosítom tehát az előterjesztésem határozati javaslatát. Megfogalmazom az új, módosított határozati javaslatot: Halimba Község Önkormányzata Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Magyar Falu Program keretében „A halimbai Hársfa Óvoda és Családi Bölcsőde udvarának fejlesztése” projekt megvalósítására elnyert 4.971.923,- Ft összegű támogatás egy részéből a gyerekeknek egy kis fa játszóház kerüljön beszerzésre, a pályázati támogatás nagyobb része pedig (4.303.903,- Ft) a kerítés részleges megújítására, a kerítés kapujának cseréjére és egy 5x10 m nagyságú térbeton burkolat készítésére - KRESZ pálya kialakítása céljából - legyen felhasználva. Tudomásul veszi, hogy mivel az építési munkák műszakilag és időben összefüggenek a már folyamatban lévő TOP-1.4.1-16-VE1-2017-00005 azonosítószámú, a „Hársfa Óvoda és Egységes Óvoda Bölcsőde kapacitásfejlesztése és bővítése” című pályázatban megvalósítandó beruházással, ezért közbeszerzési szempontból a két beruházás becsült összege

összeadandó, ezért bár tárgyi beruházás önmagában nem éri el a közbeszerzési értékhatárt, mégis közbeszerzési eljárást kell lefolytatni. Kinyilvánítja, hogy a közbeszerzési eljárás lefolytatására a képviselő-testületi ülés napjáig beszerzett három árajánlatot kevésnek tartja, a beérkezett ajánlatok alapján nem tud megalapozott döntést meghozni. Felkéri a polgármestert, hogy a Magyar Falu Program keretében a „A halimbai Hársfa Óvoda és Családi Bölcsőde udvarának fejlesztése” projekt megvalósításához kapcsolódó közbeszerzési eljárás lefolytatására kérjen árajánlatot további tanácsadó cégektől. A Képviselő-testület a közbeszerzési szaktanácsadó cég kiválasztásáról a beérkezett ajánlatok értékelésével a soron következő képviselő-testületi ülésen fog döntést hozni. A felelős a polgármester, határidő a soron következő testületi ülés. Kérem, hogy szavazzunk a módosított határozati javaslatról!

Halimba Község Önkormányzata képviselő-testülete 6 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozza:

6/2020. (I.31.)

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HATÁROZAT

Halimba Község Önkormányzata Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Magyar Falu Program keretében „A halimbai Hársfa Óvoda és Családi Bölcsőde udvarának fejlesztése” projekt megvalósítására elnyert 4.971.923,- Ft összegű támogatás egy részéből a gyerekeknek egy kis fa játszóház kerüljön beszerzésre, a pályázati támogatás nagyobb része pedig (4.303.903,- Ft) a kerítés részleges megújítására, a kerítés kapujának cseréjére és egy 5x10 m nagyságú térbeton burkolat készítésére - KRESZ pálya kialakítása céljából - legyen felhasználva.

Tudomásul veszi, hogy mivel az építési munkák műszakilag és időben összefüggenek a már folyamatban lévő TOP-1.4.1-16-VE1-2017-00005 azonosítószámú, a „Hársfa Óvoda és Egységes Óvoda Bölcsőde kapacitásfejlesztése és bővítése” című pályázatban megvalósítandó beruházással, ezért közbeszerzési szempontból a két beruházás becsült összege összeadandó, ezért bár tárgyi beruházás önmagában nem éri el a közbeszerzési értékhatárt, mégis közbeszerzési eljárást kell lefolytatni.

Kinyilvánítja, hogy a közbeszerzési eljárás lefolytatására a képviselő-testületi ülés napjáig beszerzett három árajánlatot kevésnek tartja, a beérkezett ajánlatok alapján nem tud megalapozott döntést meghozni.

Felkéri a polgármestert, hogy a Magyar Falu Program keretében a „A halimbai Hársfa Óvoda és Családi Bölcsőde udvarának fejlesztése” projekt megvalósításához kapcsolódó közbeszerzési eljárás lefolytatására kérjen árajánlatot további tanácsadó cégektől.

A Képviselő-testület a közbeszerzési szaktanácsadó cég kiválasztásáról a beérkezett ajánlatok értékelésével a soron következő képviselő-testületi ülésen fog döntést hozni.

Határidő: soron következő képviselő-testületi ülés

Felelős: Kovácsné Véber Eszter polgármester

5. Tájékoztató a falubusz használatáról, a karbantartók munkaköreiről

Előterjesztő: Kovácsné Véber Eszter polgármester

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Az előterjesztésben röviden összefoglaltuk a témakörrel kapcsolatos tudnivalókat, ezt mindenkinek kiküldtük. Azt szeretném kérdezni, van-e valakinek kérdése vagy megjegyzése ehhez a napirendi ponthoz?

Rostáné Dél Tímea önkormányzati képviselő: Annak idején, amikor a programomban a faluban olvasták a falubusz hasznosítását, akkor nagyon sokan gratuláltak az ötlethez. Azóta sokan látják, hogy a falubuszt szinte csak a karbantartók használják, nem a munkájukhoz kapcsolódóan. A buszban a sofőrön kívül legtöbbször egy másik karbantartó is tartózkodik, de ha kisebb munkák elvégzésre van szükség, akkor is mindig – teljesen feleslegesen - két ember megy a helyszínre. A karbantartóknak van traktorjuk és utánfutójuk, amik a közterületek tisztántartásához, vagy az eszközök szállításához igénybevehetőek, tehát nincs szükség arra, hogy a falubuszt ezekre a célokra igénybe vegyék. A falun belül pedig nincsenek akkora távolságok, hogy indokolt lenne gépjárművel megközelíteni a munkavégzés helyszínét. Illetve vannak még a kazánház épületében kerékpárok, amiket szintén lehetne használni a munkavégzés helyszínére történő eljutáshoz. A falubuszt meg kell óvni, a rövid távú, a napi gyakori és felesleges beindításoktól, dízelnél ez nem tesz jót. A falubusszal kapcsolatosan javaslom, hogy indítsunk egy programot, „Falubusz a faluért” címmel. Javaslom, hogy minden civil szervezet évi 3 alkalommal, saját célra, ingyenesen vehesse igénybe a buszt, maximális km használat kikötésével. Azon felül viszont fizessék meg a használatot. Javaslom, hogy falun belül végezzünk közvéleménykutatást, lenne-e igény heti egyszer bevásárló nap szervezésére vonatkozóan, illetve heti egy meghatározott napon kórházba szállítás megszervezésére, illetve ősszel kéthetente csütörtökön a közeli parkettagyárban akciós gyújtós vásárlás megszervezésére. Javaslom továbbá a karbantartók és közfoglalkoztatottak munkájának jobb megszervezését.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Ami a karbantartók munkabeosztását és esetleges lógását illeti, szeretném kérni, ha bárki ilyet lát, az jelezze nekem közvetlenül, azonnal, konkrétumokkal és ne általánosítsunk. Csak így lehet számonkérni. A másik dolog, ami nagyon fontos, hogy az iskolai ebédszállítás

kötelező önkormányzati feladat, amit nem lehet másképp szabályosan megoldani, csak a falubusszal történő szállítással. Ez pedig minden nap meghatározott időben történik.

Rostáné Dél Tímea önkormányzati képviselő: Lehet, hogy az is megoldás lenne, ha az élelmezésvezető saját autójával szállítanánk az ebédet, így bizonyos napokon felszabadulna a busz, amit más célokra lehetne használni.

Kovács Alexandra önkormányzati képviselő: És milyen korosztályt céloznál meg ezzel a heti egy bevásárlással?

Rostáné Dél Tímea önkormányzati képviselő: Például olyan családokat, akik nehezebben jutnak be Ajkára, mert nincs autójuk, nehezebben mozognak.

Dr. Németh Mária jogi tanácsadó: Először is nézzünk utána a szakmai szabályoknak, hiszen a falubusz használatának, km futásának, mire lehet használni, ennek megvannak a szabályai. Minden évben jönnek ellenőrizni a falubusz használatát, ezért kell jól átgondolni, hogy mikor, milyen feltételekkel adjuk át pl. civil szervezeteknek, nehogy megbírságot adják ezért az önkormányzatot. A kórházba szállítás még elfogadható indok, de a bevásárlás esetén ténylegesen csak a szociálisan rászorultak vehetnék igénybe, amit alaposan meg kell vizsgálni.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: A kórházba szállítás esetén elég nehezen kivitelezhető, hogy minden rászorult ugyanarra a napra kérje a vizsgálatát. Viszont egyedi esetekben - élethelyzettől függően, vagy betegszállító autó kapacitás hiányában - eddig is megoldottuk a rászorultak szállítását, de ez rendszeresen, heti rendszerességgel nem megoldható.

Kovács Zsolt önkormányzati képviselő: Azért mondanék ellent, mert a falubuszt valakinek vezetnie is kell, ami óriási felelősség a gépjárművezetőre nézve. Bárki is vállalja, hogy a felvetett programokhoz a falubuszt vezeti, probléma esetén vállalnia kell a felelősséget. Ki fogja ezt vállalni? A falubusz a falut kell, hogy szolgálja, a bevásárlás és gyújtós szállítás egyedi probléma. Ha mégis megtörténne, hogy a felvetett ügyekre használjuk a falubuszt, akkor pedig kérdéses, hogy azok fogják-e igénybe venni, akik ténylegesen rászorulnak.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Én nem gondolom, hogy önkormányzati járművel kellene megoldani a felvetett problémákat, mert az nem arra van. A falubusznak az ebéd és a reggeli szállítása kötelező programja, ez alól csak akkor van kivétel, ha műszaki problémás a busz vagy iskolai verseny van. Utóbbira pedig azért van szükség, hogy a gyerekeink ne kerüljenek hátrányos helyzetbe egy-egy versenyen, vagy sportrendezvényen történő részvételt illetően, mert nem tudnak eljutni a helyszínre. Részben igazgatok van abban, hogy utána kellene járni, hogy a karbantartók hogyan osztják be az idejüket, viszont a nyári időszakban nem a falubuszt, hanem a traktort szokták használni. Azonban visszautasítom a munkájukra vonatkozó vádakat, mert én rendszeresen visszajelzést kapok tőlük a teendőkről és a szükséges, beszerzendő anyagokra vonatkozó igényeket pedig

összegyűjtve adják le nekem, sokszor a gyógyszerigényekkel együtt, és úgy mennek a beszerzésre. A szükséges pénzt is itt veszik fel a szemben lévő irodában, a számlát pedig nekem hozzák ide aláírásra. Tehát folyamatosan ellenőrizve vannak általam. Az ellenük felhozott panaszokat kérem, hogy egyből, konkrétan jelezzék felém, akár telefonon is, és én akkor majd intézkedni fogok.

Molnár József önkormányzati képviselő: A felsorolást légy szíves folytasd, hogy mire van a falubusz, az eddig elhangzottakon kívül. Mire szánjátok, mire használjátok még a falubuszt?

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Egy apró dolgot tisztázni szeretnék. A falubusznak nem az a célja, hogy a nap 24 órájában állandóan mozogjon, hanem hogy azokat a feladatokat el tudjuk vele látni, amiket el kell látni. Az első és legfontosabb dolog az ételszállítás, amit nem lehet bármilyen módon ellátni, meghatározott szabályai vannak. Ráadásul ezt minden nap, ugyanabban az időpontban meg kell tenni. Hogy ha emellett olyan feladatoknál, amikor a traktor más célra igénybe van véve, például a többi karbantartó mozgatására, vagy eszközök szállítására, szintén a falubuszt használják. De ez nem jelenti azt, hogy a falubusznak egész nap mozognia kellene. Hozzátenném még, hogy van olyan karbantartó, aki tavasztól-őszig biciklivel jár mindenhova. A másik fontos feladat, hogy a gyerekeket szállítjuk vele versenyekre, rendezvényekre. A fociklub szokta még elkérni focitornára történő gyerekszállításra, jellemzően vasárnaponként, amikor nincs ebédszállítás. Illetve szezonálisan, pl. a nyári Művészetek Völgyébe, a halimbai standon önkéntes szolgálatot teljesítő fiatalok szállítását is végzi. Amikor pedig nagyon hideg van, rosszak az időjárási körülmények, akkor a házigondozóknak is besegítenek az ételhordók szállításában.

Lukács Zsanett alpolgármester: És akkor civil szervezetek hogyan és milyen feltételekkel vehetik igénybe, van erre valami megállapodás?

Dr. Katona Éva Rozália önkormányzati képviselő: Az előző önkormányzati ciklusokban valóban tartalmazta a falubusz használatára vonatkozó rendelet, hogy civil szervezetek hogyan, milyen feltételekkel használhatják.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Igen, azt hogy a civil szervezetek hogyan használhatják, ezt megbeszélhetjük, de mindenképpen figyelembe kell venni az elsődleges feladatokat és az időbeosztást. De fontos szempont a sofőrnek a kiléte is, hiszen bárki nem kaphat jogosultságot a falubusz vezetésére az óriási felelősség miatt. Az előző falubusz idején a képviselő testület jogosultságot adott az arra alkalmas embereknek. Van-e egyéb kérdés, észrevétel?

Az előterjesztéshez kérdés, vélemény, észrevétel nem hangzik el, ezért Kovácsné Véber Eszter polgármester a határozati javaslatot szavazásra bocsátja.

Halimba Község Önkormányzata képviselő-testülete 7 szavazattal - egyhangúlag -, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozza:

7/2020. (I.31.)

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HATÁROZAT

Halimba Község Önkormányzata képviselő-testülete a falubusz használatával kapcsolatos polgármesteri tájékoztatást elfogadja.

Kovácsné Véber Eszter polgármester: Úgy látom, hogy több észrevétel nincs. Köszönöm a nyilvános képviselő-testületi ülésen való részvételt. Tájékoztatom a képviselőket, hogy a 4. napirendi pont módosított határozata ügyében összehívandó rendkívüli testületi ülésre meg fogom küldeni a meghívót. A nyilvános képviselő-testületi ülést 18.53 perckor bezárom.

K. m. f.

Kovácsné Véber Eszter
 Kovácsné Véber Eszter
 polgármester



Némethné Vratnik Irén
 Némethné Vratnik Irén
 jegyző helyettesítésével megbízott
 köztisztviselő

